

ISSN 2499-9601

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

# ДОШКОЛЬНЫЙ 0+

ДОШ-MIR.RU

М И Р

ИЮНЬ 2023

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ



## «Театр сказки»

**Театрализованная деятельность – процесс очень увлекательный. Ведь это игра, возможность творческого взаимодействия между участниками разного возраста, интеграция содержания всех образовательных областей и... зрелищность!**

При реализации проекта «Театр сказки» в нашем детском саду внимание было направлено на создание условий для организации театрализованной деятельности детей и взрослых. Воспитатели знакомили детей (начиная с младшего дошкольного возраста) с различными видами театра с помо-



щью известных сказок, проводили развлечения с элементами театрализации, включали театрализованные игры в различные виды детской деятельности.

Родители воспитанников младшей группы показали своим детям театральную постановку по русской народной сказке «Теремок». С удовольствием продемонстрировали авторскую сказку наших педагогов «Теремок – наш детский сад», в постановке которой приняли участие и сами малыши, перевоплотившись в её героев.

Ежегодной традицией в нашем детском саду стала организация представлений к Всемирному дню театра. Детям старшего дошкольного возраста для малышей были показаны постановки по сказке «Водяная» Г. Тукая, кукольный театр по русской народной сказке «Колобок», «Мешок яблок» по мотивам сказки В. Сутеева. Ребята средней группы показали сказочную историю «В гостях у гнома».

Театрализованные показы сказок дают зрителям возможность усваивать те нравственные установки, которые в них заложены. А дети в роли актёров приобретают навыки публичных выступлений, тренируют эмоциональную сферу.

Театр даёт огромные возможности для развития детской активности, инициативы, раскрытия творческого потенциала. Важно создать для этого условия! Позвольте детям сочинять новые сказки для драматизаций, самим выбирать роль, подведите их к импровизации текста и движений.

Проект позволил всем его участникам окунуться в удивительный мир театра, проявить творчество и просто получить удовольствие!

**А. Каюмова, старший воспитатель,  
М. Денисова, С. Лазарева, Н. Хастутдинова,  
Т. Абыденкова, воспитатели,  
Н. Латыпова, музыкальный руководитель**  
МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 23»,  
г. Лениногорск, МО Лениногорский МР,  
Республика Татарстан

## Это вам не в бирюльки играть!

**Это выражение не раз слышал каждый из нас. Но мало кто знает, что изначально оно означало именно игру, которая была очень популярна в России XIX века. В неё играли все от мала до велика, независимо от социального статуса.**

Бирюльки – крошечных размеров деревянные игрушки, сделанные в виде различной кухонной утвари. На первый взгляд может показаться, что это просто занимательная игра, но на самом деле она развивает усидчивость, произвольное внимание, мышление, ловкость, моторику пальцев рук, умение просчитывать ходы, сосредоточенность, сдержанность.

Правила старинной игры чрезвычайно просты и доступны для детей 5–7 лет. Вот лишь некоторые её варианты, подходящие дошкольникам.

«Куча-мала». Высыпьте фигурки из ладони кучкой. Затем вытаскивайте по одной, не сдвигая остальные. Для этих целей можно использовать крючок. Если во время хода была задета другая фигурка, то шанс попытаться счастье выпадает следующему игроку. Действие продолжается, пока в кучке не останется одна фигурка. Те бирюльки, которые упали отдельно, убираются. Побеждает тот, у кого набралось большее число фигурок.

«Кто быстрее». Перед каждым ходом проговаривается считалка: «Раз, два, три, фигурку-ёлочку бери» и так далее. Кто первый вытягивает названную фигурку, тот и побеждает.

Игра «Чудесный мешочек» направлена на развитие стереогностического чувства (определения формы предметов на ощупь). Игроки по очереди достают из мешочка фигурку и за-

тем с закрытыми глазами на ощупь находят в мешочке такую же. Если вторая фигурка найдена неправильно, то обе возвращаются назад, и ход делает следующий участник. Побеждает тот, кто набрал большее число фигурок. Другой вариант этой игры: игроки знают, какие предметы в мешочке, ведущий называет предмет, а игрок должен как можно скорее достать его.

Играя в бирюльки с малышами, не следует забывать о правилах безопасности. И конечно же, ребёнок во время таких занятий должен находиться под присмотром взрослого!

**С. Пантелеева, заведующий,  
О. Кудасова, старший воспитатель,  
Н. Разуваева, воспитатель**  
МАДОУ Онохойский детский сад «Колобок»,  
п. Онохой, Республика Бурятия

